
 

    
PARC D'ENVIRONNEMENT NATUREL DE SUTTON  

PROCÈS VERBAL 
ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE 

 

Dimanche 4 juin 2023, 16h 

Abri du marché, 2, rue Curley, Sutton 

 
  

1. Mot de bienvenue et ouverture de l’assemblée générale annuelle 
Ouverture à 16h05. 
 

2. VérificaƟon du quorum  
Nous sommes 23 personnes, le quorum est validé. 
 

3. Lecture et adopƟon de l’ordre du jour  
Paul MarƟn propose l’ordre du jour, Annie Dulude le seconde. 
 

4. Lecture et adopƟon du procès-verbal de l'assemblée générale annuelle                         
du 5 juin 2022  
Claude Vadeboncoeur propose, Lynda Graham le seconde. 
 

5. PrésentaƟon et adopƟon du rapport d'acƟvité 2022  
 
- Patricia Lefevre fait remarquer la baisse de fréquentaƟon en 2022, 

explicaƟons : météo problémaƟque, logement, main d’œuvre, etc.. 
- Mot sur le projet du poste d’accueil : explicaƟon sur l’échec des appels d’offre 

vie le SEAO.  Reprise du projet par appel d’offre sur invitaƟon : en cours. 
- AugmentaƟon des quotas. 
- Aménagements compliqués ceƩe année, toujours en raison de la météo 

pluvieuse. Patricia donne des exemples de situaƟons difficiles pour les 
aménagistes comme l’acheminement d’une pelle mécanique dans les senƟers. 

- Gabriel précise les travaux d’entreƟens réalisés dans les senƟers. 
- Patricia souligne la créaƟon de deux postes : coordinatrice des acƟvités et 

garde parc (unique au Canada). 
- Paul va prendre la relève temporairement pour le poste de garde parc. 



 

- Bilan sur les sorƟes organisées : club des godasses, rando clair de lune, poésie 
buissonnière, rando oiseaux, champignons, corvées, etc. 

- Retour sur le Camp des 4 sommets : encore une fois, la météo étant difficile, 
les acƟvités étaient impactées, merci à HuƩopia pour leur support. 

- Développement : acquisiƟon d’une joëleƩe, locaƟon d’éco-compteurs. Ces 
derniers ont été riches d’enseignement : explicaƟon des 1 800 personnes 
comptées en une seule journée aux Marmites aux sorcières. 

- Le rapport d’acƟvité est proposé par Paul Lanoie et Julien Mcduff. 
 

6. Dépôt des états financiers audités 2022  
 
- ChrisƟan fait le bilan : baisse des revenus de 16%, plus parƟculièrement par 

rapport à l’achalandage (18%). 
- AcquisiƟons : 69 000$ 
- 11% des revenus du PENS proviennent de subvenƟons. 
- Ajustement des salaires : augmentaƟons des charges de 39%. 
- Perte de 32 000$ pour ceƩe année, par rapport à l’an passé. 
- AmorƟssement de 4%. 
- Conclusion état des résultats : nous sommes dans les moyennes des OBNL 

pour ce qui concerne revenus vs dépenses. 
- AugmentaƟon de 72 000$ pour les immobilisaƟons, baisse de 3% des acƟfs. 
- ExplicaƟon des passifs. 
 

7. NominaƟon du vérificateur comptable pour 2023  
La compagnie Laplante Brodeur Lussier est l’auditeur actuel et le CA souhaite 
réitérer l’entente avec ceƩe firme. 
Adopté à l’unanimité. 
 

8. PrésentaƟon des orientaƟons 2023  
- Celles-ci sont présentées dans le rapport annuel des acƟvités. 
- Annie explique les projets potenƟels à venir tels que` 

o Développement de senƟers au cœur du village : 
o DéviaƟon du Round Top à terminer. 
o PlanificaƟon stratégique à refaire. 
o FormaƟon bénévoles pour le Camp et Jeune nature à revoir 

 
9. Période de quesƟons  

Claude Vadeboncoeur souligne la mauvaise qualité du chemin Real et le manque 
d’entreƟen sur la chaussée. 



 

 
10. Remerciements 

Le CA remercie : 
- La Ville de SuƩon 
- Paul pour son temps et dévouement 
- Denise pour ses 10 années de secrétariat, 
- Ski SuƩon et HuƩopia. 
- Les bénévoles qui font vivre le PENS. 
- Le CA Ɵent a remercié Catherine Z. pour toutes ses années passées au CA. 
- Les employé.e.s. 

 
11. NominaƟon d’un(e) président (e) et d’un(e) secrétaire d’élecƟon  

 
Catherine sera présidente et Daniel Deschenes sera secrétaire. 

 
12. ÉlecƟon des membres du conseil  

 
- Postes en élecƟon : 

o Denise se représente. 
o Gabriel se représente. 
o Catherine quiƩe son poste. 

- La présidente propose Paul MarƟn pour son remplacement, secondé par 
Claude Vadeboncoeur. 

- ChrisƟan propose Denise pour sa réélecƟon, Linda Graham seconde. 
- Julien propose Gabriel, secondé par Denise. 
- Les trois postes sont élus à l’unanimité. 
 

13. Levée de l’assemblée  
L’assemblée est fermée à 17h14  
 

 


